

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 72 (22864) • Четверг, 22 апреля 2010 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Необходимо модернизировать очистные сооружения

Светлана ШАМАКИНА

За «круглым столом», инициатором проведения которого выступил Комитет по экологии и природопользованию Парламента КБР, речь шла о необходимости бережного отношения к водным ресурсам, внедрении современных технологий для очистки сточных вод, ужесточении контроля над природоохранной работой предприятий, производящих алкогольную продукцию.

Вице-спикер Парламента КБР Натия Бозиев, отметив актуальность темы эффективного использования водных ресурсов, призвал к выработке конструктивных решений по существующим проблемам.

Заместитель руководителя Западно-Каспийского бас-

сейного водного управления, начальник отдела водных ресурсов по КБР Малик Толгуров сообщил, что общая протяженность речной сети республики составляет 5470 километров и состоит из более чем двух тысяч рек и ручьев, в том числе тридцати малых и средних рек. В республике 250 водохранилищ, большинство озер не обследованы и не изучены, поэтому запасы воды в них неизвестны.

По словам М. Толгурова, за прошлый год в природные водные объекты республики сброшено более 43 млн. кубических метров сточных вод, в том числе загрязненных – более 35 млн. В Кабардино-Балкарии восемнадцать очистных сооружений, техника которых остается неудовлетворительной.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Добровольная сертификация взамен обязательной

Юрий ТАЛОВ

После принятия постановления Правительства РФ «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подлежащей добровольной сертификации, в целях реализации СМН давалась разная его трактовка. По нашей просьбе положения документа, в частности, касающиеся отмены обязательной сертификации пищевой продукции, разъясняет руководитель органа по сертификации продукции и услуг Кабардино-Балкарского центра сертификации и качества Геннадий Галицкий.

— Существует несколько способов подтверждения со-

ответствия продукции и услуг требованиям ГОСТов, технических регламентов, норм, правил и т.д. – обязательная сертификация, декларация о соответствии и добровольная сертификация.

При проведении обязательной сертификации наши эксперты изучают состояние, технологию производства и хранение, направляют продукцию на лабораторные испытания, удостоверяющие соответствие производимой продукции требованиям обязательной сертификации, и выдают сертификаты, подтверждающие соответствие продукции, подлежащей обязательной сертификации, и декларация о соответствии, касающиеся отмены обязательной сертификации пищевой продукции, разъясняет руководитель органа по сертификации продукции и услуг Кабардино-Балкарского центра сертификации и качества Геннадий Галицкий.

(Окончание на 2-й с.)

Золотые Звезды Кабардино-Балкарии

«Будь таким, как Агеев»

Филипп Павлович Агеев родился в Курской губернии, подростком трудился на шахте. В 1933 году по комсомольской путевке приехал в Москву строить метро. Из столицы его призвали на действительную службу, а после демобилизации перешел в столицу Кабардино-Балкарии, работал на Нальчикской мебельной фабрике.

В 1942 году Нальчикский городской военкомат призвал Ф. Агеева в ряды Красной Армии. Первую боевую задачу минометчик Агеев получил в одном из крупнейших сражений Великой Отечественной войны – в Сталинграде. В кровопролитной битве Агеев добился вражеский бронетранспортер и уничтожил нескольких гитлеровцев.

Командир взвода противотанковых орудий Филипп Агеев воевал в легендарной 62-й армии под командованием генерала В. Чуикова. Бои на улицах Сталинграда, казалось, не затихали ни

на минуту. Пушки Агеева уничтожили немало огневых точек врага в героическом городе, а его подвиг был отмечен орденом Отечественной войны I степени и медалью «За отвагу».

Еще более тяжелым стал бой северо-западнее Белгорода 13 августа 1943 года. В наградном листе о бесстрашном воине написано: «Агеев призвал свои расчеты стоять насмерть. Солдаты, возмущенные примером своего командира, храбро сражались с врагом. Когда танки вывели из строя расчет одной пушки, Агеев сам четырьмя снарядами поджег танк, затем еще три танка. Гитлеровцы отступили».

Политотдел 5-й гвардейской армии выпустил листовку под названием: «Будь таким, как Агеев».

22 февраля 1944 года указом Президиума Верховного Совета СССР Филипп Агееву присвоено звание Героя Советского Союза.



Ветераны

НОВОЕ ЖИЛЬЕ К ПРАЗДНИКУ



Ахмед Долов планирует на средства, полученные по жилищной субсидии, приобрести квартиру.



Лена Хакуловой свидетельствует о предоставлении жилищной субсидии.

Виктория СВЕТАЛАНОВА

В годы Великой Отечественной войны ушли на фронт 393 жителя селения Урван. 183 из них погибли, защищая Родину. Сегодня в селе живут три участника войны и пять вдов погибших солдат. Двум из них вчера вручили свидетельства о предоставлении жилищной субсидии для приобретения или строительства жилья.

Вдова погибшего участника войны Кушка Хакулова шестидесятилетняя Лена пока живет в доме, который перел войной построил ее муж. Небольшое строение обветшало, но вместо ремонта визир Анзор Ахжудов решил построить бабушке новый дом. Строительство на-

чали недавно, и субсидия в 790 тысяч 200 рублей станет хорошим подспорьем для его завершения. Лена Мужидова была очень рада гостям – главе администрации села Вячеславу Карданову, заместителю начальника Управления труда и социального развития района Оксане Акимовой, депутату Совета местного самоуправления Аслану Асанову. Поблагодарив за замечательный подарок к празднику, хозяйка пожелала гостям благополучия и счастья. Женщина, несмотря на почтенный возраст, полна энергии. Секрет долголетия, считают родные, в ее доброте и оптимистичном восприятии мира.

Рядом гостям были и в семье ветерана Великой Отечественной войны Ахмеда Долова, воспитавшего трех сыновей, двух дочерей, восьмерых внуков и пятерых правнуков. Многие из них живут с ними в большом доме. Они гордятся отцом и дедушкой, по этапам жизни которого можно изучать историю страны и республики. Окончив Урванскую среднюю школу на «отлично», в 1937 году поступил на рабфак. По завершении учебы как отличник без экзаменов был зачислен в Кабардино-Балкарский педагогический институт на физико-математический факультет. Работал в Герленгежском и Урванской средних школах. В начале войны окончил краткосрочные курсы командного состава Урванского военного училища. С боями прошел от Камазда до Австрии, был командиром минометного и противотанкового расчетов, помощником командира взвода.

(Окончание на 2-й с.)

Послание Президента КБР Парламенту

ВЕЛИКА РОЛЬ КУЛЬТУРЫ

Анатолий РАХАЕВ, председатель Комитета Парламента КБР по культуре, доктор искусствоведения, профессор, заслуженный деятель искусств КБР, КЧР, РСО-А, РИ

Внимательно прочитав Послание Президента Кабардино-Балкарской Республики Арсена Башировича Канокоева Парламенту, я не могу оценить всю масштабность, многоаспектность и глубину этого обращения, его объективную оценку современной Кабардино-Балкарии во всех сферах жизни и четкость сформулированных Президентом задач, стоящих перед республикой в ближайший период. Конечно же, этот документ заставил меня задуматься как ректора, возглавляющего неко-

бый вуз (СКГИИ), проффиле которого – интеграция науки и искусства. Помнится, еще Лев Толстой в своей знаменитой статье «Наука и искусство» отмечал, что способность передачи своих умений, знаний, обычаев, взглядов, душевных состояний составляет то свойство человеческой природы, вследствие которого человечество движется, не переставая, к прогрессу, лучшей жизни, и это есть самая драгоценная и ценнейшая способность.

Далее Толстой рассуждает о том, что и наука, и искусство передают знания, только первая оперирует путем доказательств, рассуждений, в то время как второе передает то же возбуждение в другом чувстве, испытываемом при восприятии искусства. (Окончание на 2-й с.)

Коллегия

Грантовые принципы финансирования для СМН

Светлана ШАМАКИНА

На коллегии Министерства по инфоркоммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи говорилось о необходимости профилактики асоциальных проявлений в молодежной среде, реализации Концепции гармонизации международных отношений республики, создании эффективных условий для развития и расширения печатных изданий.

Министр Борис Паштов, рассказывая о реализации мероприятий в рамках молодежной политики, сообщил о проекте «Сообща», где торгуют смертью!», действующий «телефон доверия». Подрастающая преступность снизилась на 16,6 процента по сравнению с 2008 годом.

В этом году планируется внести на рассмотрение Правительства республики Концепции гармонизации международных отношений КБР, который должен стать базовым документом для этнокультурного развития и обеспечения конституционных прав человека и этноса.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

К 65-летию Великой Победы

Звездная эстафета приближается к завершению

Алина БАЛХАНОВА

«Звездная эстафета победы», проводимая Департаментом образования Нальчика, приближается к своему завершению. Стартовала акция 16 декабря в шестой школе города, а завершится 26 апреля в лицее №2. За это время в ней примут участие сорок четыре образовательных учреждения столицы республики.

На днях эстафету приняла 24-я школа. По словам представительницы Департамента, руководителя проекта «Звездная эстафета победы» Асият Теплеевой, 41-й этап эстафеты, проходивший в этой школе, можно назвать символическим, поскольку с

него начнется финальный отчет проекта.

Для передачи эстафеты учащиеся седьмой школы зашли на территорию школы за флажком и вместе с другими атрибутами – солдатскими платками и «Памятным листком» с обращением к будущим поколениям – передали команде 24-й школы. На торжественном мероприятии был приглашен городской хор ветеранов, для которых организовали праздничное чаепитие.

Директор 24-й школы Светлана Ачимзова в ходе мероприятия озвучила идею проведения еще одной акции – «Военная книга», направленной на сохранение книги по военной тематике, зачастую пылящихся на полках личных библиотек.

Эта и другие благотворительные акции регулярно проводятся Министерством по инфоркоммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР в рамках реализации проекта «Мы вместе», направленного на оказание социально-психологической поддержки несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Дети

Цирк подарил радость

Алина УМБАРИДОВА

Воспитанники городского клуба «Звездный» и педагоги с ограниченными возможностями здоровья и воспитанники школы-интерната с. Нартан посетили представление московского цирка «Шалитов». Для большинства детей встреча с артистами цирка была первой в их жизни.

Акция

Куначество укрепляет дружеские связи

Ирина БОГАЧЕВА

Акция «Обряд куначества» стартовала во вторник в Кабардино-Балкарском государственном университете, там же в субботу пройдет финальное мероприятие проекта.

В прошлом году в нем приняли участие два района – Эльбурский и Лескенский. Этот проект заключается в том, что юноши на несколько дней покидают свой дом и живут в семьях, с которыми вскоре устанавливаются близкие, почти родственные отношения.

Опыт прошлого года показал, что по окончании проекта продолжают дружить не только молодые люди, но и их родители, родственники.

— Опыт прошлого года показал, что по окончании проекта продолжают дружить не только молодые люди, но и их родители, родственники.

(Окончание на 2-й с.)



Участники акции А. Текаев, М. Табуев, С. Троицкий, В. Мызыльшенко, Н. Хаконов, С. Захарченко, А. Балкизов, В. Лигидов.

Уважаемые читатели! Вы можете подписаться на газету «Кабардино-Балкарская правда» в любом почтовом отделении. Стоимость подписки на II полугодие 2010 г. - 359 руб. 10 коп. (Наш индекс - 51530)

	Курсы обмена валют		
	на 22 апреля 2010 г.		
	покупка	продажа	
	Доллар США	28.80	29.40
	ЕВРО	38.70	39.50

Парламент

Необходимо модернизировать очистные сооружения

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Главные источники загрязнения рек – канализационные стоки предприятий ЖКХ...

нни, изучить и без дополнительных энергозатрат в их ло- бычно четырнадцать нарушен- ний, из них восемь связаны с безлицензионным использо- ванием недр. Начальник Кабардино-Балкарского цен- тра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Евгений Богаченко за- метил, что эфферентное использование предоставляемой гидрометинформации поможет предотвратить за- суху и наводнение. Заместитель руководителя Управления по экологическому, техно- логическому и атомному надзору по КБР Надежда Чер- нышева заметила, что плата за негативное воздействие на окружающую среду заплата в бюджетных уровнях, однако взыскать деньги сло- жно, поскольку большинство предприятий ЖКХ – банкроты. Заместитель директора нальчикского «Горводокана- ла» Артем Шаварев сообщил о городской программе рас- ширения и модернизации сис- тем водоснабжения и водо- отведения.

Член Общественного совета при Президенте Парла- мента КБР Александр Колес- ников обратил внимание на сложившуюся ситуацию в Майском районе, где не функциони- руют очистные сооружения. Натю Бониев сказал, что для решения проблемы необхо- димо финансировать строи- тельство, финансирование ко- торого переносится из года в год.

Участниками заседания выработаны рекомендации.

Послание Президента КБР Парламенту

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Ваше время, когда экономиче- ские проблемы и их решения яв- ляются приоритетными, хотелось бы напомнить о той великой роли, которую культура играет в жизни общества, образовании, творче- стве. И не только потому, что одной из существенных характеристик культуры является способность в целостном, завершенном познании законов природы и зако- нов общества, которые предстают в конкретную эпоху в виде гармонии, где все имеет определенное место и значение. Подтверждение этому мы видим и в античности, которая понимает мир как упорядоченную целостность Космоса, и в эпоху средневековья с его доминантой божественной гармонии, ирраци- яльной бытия, и в последние эпохи вплоть до современности. Если иг- норировать, недооценивать значе- ние художественной культуры в угоду сиюминутным экономиче- ским проектам, человек будет иметь искаженную, неправильную карти-

ВЕЛИКА РОЛЬ КУЛЬТУРЫ



номических кризисов и потропены и наука, искусство, образование. По- этому учебные заведения, интегри- рующие их, должны ставить перед собой определенные задачи, соот- ветствующие вопросам сегодняш- ней школы. Современная выс- шая школа должна опираться на основополагающую тенденцию развития современной культуры – сближение форм познания и бытия человека. И здесь, среди этих форм, культура, искусство, культура в целом принадлежат важнейшее место, как и подчеркиво в Посла- нии Президента.

Ветераны

НОВОЕ ЖИЛЬЕ К ПРАЗДНИКУ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Заветная мечта ветеранов, одно- го из них, исполнили в резуль- тате работы. Общедружеский стаж Ахмеда Долова, многие ученики которого стали докторами и кандидатами наук, составляет 59 лет.

За заслуги в педагогике ему присвоено почетное звание «Зас- луженный учитель школы РСФСР», он награжден двенадцатью почетными грамотами и ме- далями «Ветеран труда». Сегодня Ахмед Алиевич – председа- тель школы ветеранов, заместителем директора по воспитательной работе. Общедружеский стаж Ахмеда Долова, многие ученики которого стали докторами и кандидатами наук, составляет 59 лет.

сельского Совета ветеранов, одно- го из них, исполнили в резуль- тате работы. Общедружеский стаж Ахмеда Долова, многие ученики которого стали докторами и кандидатами наук, составляет 59 лет.

К 65-летию Великой Победы

Поздравление от Президента РФ получают все участники войны

Юрий ТАЛОВ

Селекторное совещание, на котором обсуждался ход подго- товки к празднованию 65-летия Великой Победы, провел министр связи и массовых комму- никаций РФ Игорь Шоголев.

Главная задача для связис- тов на предстоящем празднике – обеспечение прямой трансляции парада Победы на Красной пло- щади, а также планирование и вклю- чения репортажей с торжества, происходящих в регионах. В ряде городов будут установлены на улицах огромные экраны, на ко- торых можно будет наблюдать за этим событием.

Касаясь темы обеспечения ве- теранов связью, министр отме- тил, что за прошедшее с начала года время телефонами инвалидам и участникам Великой Отечествен- ной войны установлены беспла- тно. Тем, кто ранее успел провести торжественные мероприятия, выданы денежные. До конца года беспла- тно установят телефоны и дру- гими категориям ветеранов войны.

Глава Минкомсвязи обратил внимание на проходящую сейчас акцию «Ура Победе!». В ее рамках пользователям мобильной связи предоставляются бесплатные доступ к мелодиям и хроник во- енных лет. На единый номер «1945» позвонили 4 млн. 536 тыс. 342 человека. В последний месяц акции подключились жители Ук- раины, Армении, Казахстана, Киргизии и Таджикистана.

Рассеяв совместно с Админи- страцией Президента и «Почтой России» разработана графика рас- сылки поздравлений участникам Великой Отечественной войны от руководителей страны. До 9 Мая письма получат 4,86 млн. ветера- нов. Кроме того, продолжится акция выделения для них беспла- тно почтовых конвертов «Письмо ветерана».

И. Шоголев отметил, что це- лесообразно будет продолжить традицию предоставления наса- лению льгот по оплате услуг свя- зи в предпраздничные дни. Он также предложил операторам мобильной связи на праздни- чный период установить льготные тарифы, а также на эти три дня отменить sms-сообщения бес- платными.

Акция

Куначество укрепляет дружеские связи



Семьи – участники акции.

проекте участвуют 20 кабардин- ских, балкарских, русских и других семей. В каждом из четырнадцати населенных пунктов, вступивших в проект, проходит презентация села и культурно-этнографический ве- чер.

Руководство республики, адми- нистрации городов и районов при- дают большое значение установ- лению дружеских связей между жителями разных районов и счи- тают, что обряд куначества будет в полной мере способствовать этому процессу. В церемонии открытия проекта приняли участие Председа- тель Парламента КБР Ануар Че- ченов, председатель парламентско- го комитета по делам молодежи, общественным объединениям и СМИ Татьяна Хашхожева, ректор КБГУ Барсби Карамурзов, пред- ставители администрации муницип- альных образований республики.

Собравшиеся почтили памя- ти Виталия Богатырева и всех погибших сотрудников милиции минутой молчания. Со словами благодарности за оказанное внимание от род- ственников выступил брат Ви- талия.

Память

Орден Мужества (посмертно) за достойную службу

В Управлении федеральной службы исполнения наказа- ния России по КБР вручили го- сударственный орден Муже- ства за достойную службу по- гибшего в мае прошлого года при исполнении служеб- ных обязанностей заместите- ля начальника следственного изолятора №1 г. Нальчика УФСИН России по КБР, под- полковника внутренней служ- бы Виталия Богатырева.



Виталий Богатырев

Время награждения прису- тствовали Мухамби Кумыева, секретарь Совета экономи- ческой общности безопасности, Юрий Томчак – ми- нистр внутренних дел, генерал- лейтенант – начальник УФСИН России по Кабардино-Балкарской области, Влади- мир Махов – и.о. начальника УФСБ России по КБР, пред- ставители аппарата уполномо- ченного представителя Президен- та РФ в СКФО, правозащитные органы, личный состав УФСИН России по КБР. Замес- титель директора ФСИН Рос- сии зачитал Указ Президента РФ о награждении Виталия Богатырева орденом Мужества посмертно и вручил награду матери погибшего «Бабу сын, – сказал он, – был хорошим человеком, добросовестным сотрудником, настоящим мужчи- ной, достойно нес службу. Мы делаем все, чтобы вернуть как-то возместить его утрату. Потеряв одного сына, вы при- обрели много сыновей».

Для вручения государствен- ной награды родственникам В. Богатырева, как сообщает Ма-

Экономика

Добровольная сертификация взамен обязательной

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Вышеизложенное постановление Правительства РФ утверждает этот единый перечень. В частности, подтверждает соответствие многих видов пищевой продукции требованиям в сфере сертификации и получить документ, подтверждающий соответствие произ- водителя нормативным требованиям. Производители обязаны по всем правилам описать, идентифициро- вать свой продукт (по составу и свойствам), провести его испыта- ния, проверить, насколько он со- ответствует нормативам, грамот- но организовать и оформить про- цедуры перевода товаров.

ределается не только постанов- лением Правительства, но и тех- ническими регламентами, где прописаны способы подтвержде- ния соответствия и их порядок. Например, предусмотрена обяза- тельная сертификация молока и молочных продуктов, мясокри- той и соковой продукции.

«Добровольная сертификация в основном применяется для сферы услуг и продукции, не подле- жащей обязательному подтвержде- нию соответствия. Необходимость добровольной сертификации тре- буются для отпояк покупателей и организаторов тендеров и конкур- сов. Да и рядовой покупатель стал чаще требовать наличие сертифи- катов».

«Куняки приглашают друг друга на праздники, соучаствуют в горе, стараются помочь в беде», – рас- сказал начальник отдела Минком- лодежи КБР Арен Мухожев. – Ку- начество – давняя кавказская тра- дия, характерная для многих на- родов региона. Самое важное за- ключается в том, что гостевой об- ряд происходит между представи- телями разных национальностей. В

Коллегия

Грантовые принципы финансирования для СМИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Информацию о проблемати- ке средств массовой информации, министр отметил разработку про- екта РП «Развитие СМИ Кабар- дино-Балкарии», на 2010-2015 годы, предусматривающей гран- товые принципы финансирования и систему государственного зака- за, материально-техническое ос- нащение и подготовку кадров. Заместитель министра кабинета Гергоков рассказал о плане работы министерства на 2010 год.

данной генеральным директо- ром «СФР-Телеком» Владимиром Ворковым: «Работали на совесть». Заместитель директора Института гуманитарных исследований Пра- вительства КБР и КБНЦ РАН Алим Тегуев высказал пожелание разви- вать аналитическое исследование проводимой работы.

В завершение коллеги были награждены активные участники подготовки и проведения мероприя- тия, посвященных Году молодежи. В их числе начальник отдела по молодежной политике и спорту администрации Прохладненского района Анатолий Кузнецов, кото- рому Борис Паштов вручил гра- моту Правительства КБР, депутат Парламента КБР Заур Алпиев, ректор КБСХА, депутат Парламен- та КБР Борис Жеруков, глава ад- министрации Черекского района Махти Темиржан.

Опрос



Лекарства подешевели?

Сабфар Ижижиков, руководитель У- правления Росздора по КБР:
«С 1 по 9 апреля наши специалисты обследо- вали 42 аптеки. Выявлено, что в ценовом сегменте до 50 рублей цены лекарственных препаратов остались прежними, в сегменте 50-500 рублей – снизились на 1-2 процента, а от 500 и выше – подешевели на 3-4 процента. Клим Хаушов, руководитель Управления Роспотребнадзора по КБР:
«Контроль-надзор за ценообразованием не входит в функциональные обязанности нашей службы. Как рядовой гражданин в аптеки в последнее время не обращался, так что оценить ситуацию не могу».

Аскар Жиголов, главный врач Республи- канской клинической больницы:
«Поставщики пока не торопятся снижать цены. Поставщик, кто изменил в июне, когда будет проводиться закупки на третий квар- тал. В розничной сети удешевления тоже не замечал».

Елена Залова, владелица аптеки:
«Контроль-надзор за ценообразованием не входит в функциональные обязанности нашей службы. Как рядовой гражданин в аптеки в последнее время не обращался, так что оценить ситуацию не могу».

Василий Белоуродов, заведующий лабора- торией Противомикробной станции КБР:
«К счастью, не болел, не болел, не болел, даже немного подорожали в последнее время».

Андрей Ураев:
«Точно знаю, что нет. Только вчера захо- дил в аптеку, цены те же, что и раньше».

Аслан Назранов, председатель обще- ственной организации «Точка опоры»:
«Не сказал бы. Разницы не ощутил, воз- можно, внимания не обратил. Когда что-то бо- лит, лекарства приобретаешь, не задумыва- ешься о цене».

Елена Воронкова, завуч лицея №2 г. Нальчика:
«Не могу ответить на этот вопрос, так как не болел и в аптеку за лекарствами не хо- жу. Считаю, что аптеки и аптеки за качество здоровья. За 25 лет педагогического стажа на больничном была две недели, когда сын силь- но простыл».

Отег Мусаева, старший врач смены станции «Скорой помощи» г. Нальчика:
«Не имею представления. На работе мы получаем препараты с аптечного склада, для себя же пока лекарства приобретаю не при- ходит, аптека позволяет обходиться без них».

Заур Чемазов, военнослужащий:
«Затрудняюсь ответить. Сам лекарствами не пользуюсь, когда что-то болит, бывает нуж- но, этим занимаюсь супруга».

Аннета Урханова, продавец-консультант:
«Родителям постоянно покупаю различные препараты. Разницы в цене между разными аптеки, и ни в одной из них изменения цен не замечала».

Марет Романи, руководитель эстонского национального культурного центра «Колумбан»:
«Я сторонник народной медицины, потому- то за ценами на лекарства не слежу. Покупаю их только в крайних случаях, а в такие минуты о цене не задумываюсь. При про- цессе заболевания лечусь медом, чаем с малиной или облепихой. В замороженном виде они у меня всегда имеются».

Лейла Казакова, сотрудница Минкоммо- лодежи КБР:
«К счастью, давно не приходилось захо- дить в аптеку. Соответственно, в цену не ори- ентируюсь».

Хашат Алакаева, зам директора «Каб- балтурства»:
«Не почувствовала разницы, поскольку она составляет три-четыре рубля на те препа- раты, которые я беру. Я беру для мамы и бабушки. Столько говорилось в СМИ о сниже- нии цен, что такая скидка кажется смешной. Рассчитывала, что стоимость на жизненно не- обходимые лекарства снизят на десять-пят- надцать процентов».

Мадина Каширкова, гармонистка:
«Не знаю. К моему удовольствию, давно не приходилось их покупать».

Андрей Демченко, инженер:
«Этой зимой вокруг арбидола был такой ажиотаж, что после того, как объявили о сни- жении цен на лекарства, решил узнать, сколь- ко он стоит. Ну, рублей на двадцать, кажется, сбавили цену. В моем случае, он сейчас за- метно дороже, чем был в прошлом году».

Хусен Сибиков, водитель:
«Кажется, ничего не изменилось. Обычно покупаю цитрамон, он, как и прежде, стоит копейки».

Зураб Журвалев, служащий:
«Думаю, если бы цены на лекарства в ап- теках были равными, сейчас, когда идет стра- жа проверки по всей стране, их бы снизили. А поскольку они остались прежними, можно сде- лать вывод, что они соответствуют нормам».

Зарема Кабардонца, специалист админи- страции сельского поселения Бабулент Чер- чекского района:
«Много об этом слышала по телевиде- нию. Но давно не покупала лекарства сама, поэтому не в курсе, какие изменения про- изошли в наших аптеках. И произошли ли вообще?».

Аслан Мархозов, студент:
«Всегда дорожат, а лекарства с какой стати должны дешеветь?»

